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COMPTE RENDU DE RÉUNION BI-HEBDOMADAIRE 
 

 
OBJET    : Rencontre bi-hebdomadaire No 1 

 
LIEU    : Projet ABE 

 

Rue 4, Pacot, MDE 
Pétion-Ville 
Haïti 
 

PARTICIPANTS  : 
(nom/titre/organisme) 

AbE/Bureau central : 
 

• Gerald Neuvieme, AbE 

• Michelet Louis, ANAP 

• Ardrouin Alexis, AbE 

• Guerry Corvil, AbE 

• Adebisi Ligali/AbE 

 
 AbE complexe PN3B : 

 

Pascal Noel, AbE 

Jean Joseph Junior Morency, AbE 

Johnson Leonard, ANAP 

Pierre Ninth Marcel/ANAP 

 

 
 AbE complexe Baradères-Cayemites : 

 

Guy Cezil,AbE 

Max Robert Rameau,AbE 

Paul Ardly Nelson,ANAP 

Jean Py Pierre,ANAP 

 
ABE complexe Sud -Est : 
 

Jn Pierre Aladin,AbE 

Jude Pilet,AbE 

Alex Laventure,ANAP 

John Peter Charle 

 
DATE DE LA RÉUNION : 13 mai 2017 (10h00 – 12h00) 

 
DATE DU RAPPORT  : 15 mai 2017 

 
No. DU COMPTE RENDU : CRR 01 
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Points 
débattus lors 
de la 
rencontre  

 
A) Comnplexe PN3B 

 
1)  Etat d’avancement des activités de terrain 

 
Au cours du mois de février, on a rencontré des partenaires, soit à cause de leur statut par 
rapport au projet, soit en référence aux recommandations de la DDA-NE, soit enfin à cause de 
leur champ d’action ou de compétence 
 
Rencontres de la DDE-NE 

Les trois (3) séances de travail réalisées avec la DDE-NE ont permis de :   

 Sélectionner les sites de restauration de mangrove  

 Définir l ‘appui au centre de Dosmond 

 Planifier la première table sectorielle de l’environnement 

 Faire le choix du site et de délimiter le terrain de la savane Déclée.  

 

Rencontres avec Agro Action Allemande 

Agro Action Allemande (AAA) intervient au niveau de 7 communes : Perches, Vallières, 

Carice, Capotille, Mont Organisé, Fort Liberté et Ouanaminthe. Le projet ABE pourra 

capitaliser sur l’expérience de cette ONG dans les hauteurs du bassin versant du Jassa 

pour exécuter son projet d’agroforesterie dans les sections communales Haut Madeleine 

et l’Oiseau.  

Rencontre avec Heifer 

Le projet ABE peut aussi poursuivre au cours de son cycle de vie l’approche de 

capitalisation des OCB de Fort Liberté, Caracol, Ouanaminthe et de Terrier Rouge amorcée 

par Heifer dans le cadre de son projet d’appui à l’élevage.  

2) Logistique et administratif 
 
Laptop pour les 2 facilitateurs  du complexe PN3B; le plan de travail annuel étant validé, on 
attend toujours le dépôt pour pouvoir faire le nécessaire. 
 
Motocyclettes pour les 2 facilitateurs et le conseiller technique. Des démarches sont entrepris 
pour la récupération de 6 motocyclettes du projet Prohuerta. 
 
Local pour le bureau régional : Compte tenu de la répartition spatiale des principaux acteurs 
du complexe des 3B, il a été jugé stratégique d’avoir un bureau situé un peu au centre du 
PN3B. Les recherches ont permis de trouver un local au centre ville de Fort-Liberté. Ce local 
est l’ancien bureau du projet SGP. Les informations nécessaires ont été fournies au service de 
Sécurité du PNUD qui devra réaliser l’évaluation de l’espace 
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3) Perspectives  

Rédaction de TdR 

Toutes les activités du plan de travail requièrent des termes de référence (TdR) clairs qui 

indiquent la nature du mandat et les expertises recherchées en vue de  pallier à  toute 

confusion lors de la phase d’exécution. Janvier à Février, trois (3) TdR : 

 Recrutement d’un consultant pour accompagner la DDE-NE dans la mise en place de 

la Forêt Energétique 

 Restauration de 2 ha de  mangrove dans la localité de Dérac 

 

ont été  envoyés au bureau central du projet pour les suites utiles. Les TdR sur la Restauration 

de 2 ha de  mangrove dans la zone de Lagon-aux-Bœufs ;Renforcement de l’agroforesterie à 

Haut Madeleine et à L’Oiseau ;Elaboration du plan d’action du bassin versant de Trou du 

Nord ;Réhabilitation du centre de propagation végétale de Dosmond ; de l’étude de faisabilité 

du sel marin ;de l’appui au plan d’action pour la pêche et de l’instauration de sites apicoles 

seront  rédigés au courant du trimestre qui vient.  

 
B) Complexe baradères -Cayemites 

 
1) Etat d’avancement des activités de terrain 

 
La poursuite des activités des petits projets Matthew : Au niveau de la commune des 
Baradères, les 2 microprojets se trouvent à un stade très avancé. Pour le premier Microprojet 
exécuté par une organisation dénommée MPPB, en total, 573.75 m3 de seuils ont été érigés 
sur environ 1.7 km de ravines, 260 ml de rampes vivantes ont été mises en place et 2 micros 
retenus ont été mis en place au niveau de la ravine barré. 
 
Pour l’autre microprojet exécuté par une organisation dénommée ROB : En total, 650 m3 de 
seuils érigés et 200 ml de rampes vivantes ont été mises en place. 
 
Pour la commune de Grand boucan : les activités ont démarré depuis 3 semaines, aucune 
visite de terrain n’est encore réalisée, l’équipe est en train de planifier pour voir dans quelle 
mesure, d’utiliser le bateau de Food for the poor pour se rendre là-bas. Pour cela, il doit avoir 
l’autorisation de la sécurité d’UN. 
 
Pour la commune de Pestel, il y a 2 microprojets qui jusqu’ici ne sont pas encore démarrés à 
cause du problème d’insécurité suite à l’arrestation de Guy Philippe. Cependant, les séances 
de formation pour les chefs d’équipe ont démarré au cours de cette semaine, on compte 
démarrer avec les activités la semaine prochaine.  
 

2)  Logistique et administratif 
 
Laptop pour les 2 facilitateurs ; le plan de travail annuel étant validé, on attend toujours le 
dépôt pour pouvoir faire le nécessaire. 
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Motocyclettes pour les 2 facilitateurs et le conseiller technique. Des démarches sont entrepris 
pour la récupération de 6 motocyclettes du projet Prohuerta. 
 
Logement pour les bureaux (Pestel et Baraderes) : Au niveau des Baradères 4 maisons ont été 
déjà identifiées. Un rapport qui donne une idée sur la situation sera partagé avec le reste de 
l’équipe. Au niveau de Pestel : 3 maisons ont été déjà ciblées, il reste maintenant la réalisation 
d’une visite pour avoir une idée de leur état. Maintenant, on attend l’autorisation de la UN 
sécurité. 
 

3) Perspectives  
 
-Elaboration des TDRs pour les activités relatives à la mise en place et/ou renforcement de 
table sectorielle environnementale ainsi que celle de plan de ferme ; 
 
- Agenda pour rencontrer les responsables de la DNE des nippes dans une dynamique 
d’identification des différents acteurs. En ce sens, une présentation sera faite lors des activités 
de lancement des microprojets de SGP. 
 

C- Complexe Sud’Est 
 

1) Etat d’avancement des activités de terrain 
 

 
La poursuite des Microprojets : Les microprojets ont accusé un certains retards lors du 
démarrage des activités suite aux problèmes posés par les caisses populaires pour effectuer 
le dépôt des chèques émis au nom des organisations Prestataires de services. Maintenant, les 
activités avancent à grand pas. Hormis le microprojet concernant la pêche qui devrait 
démarrer cette semaine, les cinq autres microprojets ont déjà effectué une première 
quinzaine. 
 
Le staff n’était pas en mesure de fournir des chiffres, vu qu’on vient juste à peine de démarrer 
avec les activités. Par contre, il a pu constater lors des visites qu’un total de 535 personnes 
sont touchées directement par ces différentes activités. 
 
Parallèlement, on a procédé au montage des comités de pilotage prévues dans le cadre du 
suivi des activités. Cette structure est composée de différentes associations au niveau de la 
zone. Un agenda sera élaboré en vue de planifier une rencontre pour chaque zone avec les 
membres du comité. 
 
De concert avec les points focaux, l’équipe commence déjà à identifier les bénéficiaires et 
types d’action à entreprendre dans le cadre des activités relatives à l’appui au renforcement 
de l'Agroforesterie. 
 

2) Logistique et administratif  
 
Presqu’idem pour le complexe Sud’Est. Il faut ajouter les difficultés pour le staff de trouver un 
lieu pour son hébergement. 
 

3) Perspectives 
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Support logistique pour la réalisation de la table sectorielle environnementale du sud ‘est 
prévue pour le 17 mars 2016. Un rappel a été fait en ce sens en vue d’approprier les activités 
qui sont plus faciles pour le décaissement. 

 

4) Discussions et divers  
 

- Confectionnement d’un Logo pour EBA et des panneaux de visibilité dans un souci de 

rendre visible les activités du projet ; 

 

- Atelier prévu à Decameron pour le staff du 22 au 24 février 2017. L’objectif de cet atelier 
est d’aider l’équipe du MDE/ABE, fraichement recrutée à mieux comprendre le projet ABE 
et de Renforcer les liens entre les membres dudit projet ; 
 

- Il faut documenter les différentes activités du projet en général et des microprojets en 

particulier pour besoins futurs ; 

 

- L’approche genre à prendre en compte à deux niveaux, non seulement dans le choix des 

ouvriers mais aussi le choix des personnes qui peuvent prendre des décisions dans 

l’équipe ; 

 

- La non-tenue des activités de déblayage prévues dans le cadre des microprojets à cause 

de l’utilisation des débris végétaux pour la fabrication du charbon. Dans ce cas, il faut voir 

dans quelle mesure on peut remplacer ces activités par d’autres activités. Pour cela, 

l’équipe doit envoyer une note explicative afin de justifier. 

 

 

 

 


